L’'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE
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Bemarque.—~En suivant la marche ordi-
naire des équations pour résoudre ce pro-
bléme, on arrive i une solutionTongue, diffi-
cilg et compliquée. Mais l'inspection seule
dez.donuées fait voir qu'il peut &ro résolu
d'une manidre courte et facile. In eficts
en additionnant les trois ¢quations len

élimine une inconnue, puisque ¥ — x se

détruisent, il ne reste plus quc% + 3—1‘5 =12,
Divis'mt les deux lermes par 4, on a
? t o= 3. Si de ceite nouvelle équa-
tion on sousirait la scconde, il resto
3-25.—.-2,01;3—1:- =1 Dot 3: = letz=14.

Ayant trouvé la valeur de z, il est facilo
de déterminer celle de x et de y.

2¢ PROBLEME

Soit x le nombre de moutons qu'il avait
d’abord.

1 . ..

. Alors I——:—- = le nombre dont il a été
. 3r—1 . .

vol¢, et ——— = ce qui reste. Ensuite on

lui a volé ¥ de ce nombre + % d'un mon-
ton, conséquomment § étant laissés, e.-A-d.

(z‘——-l) %_

ou ~;~ Alors lo 3¢ parti lui enleva 3 de

3z—1 3:;_

__%—

ce reste + % d’un mouton

z—1 . _zx—3
— —¥= =128
¥o dégageant les fractions z — 3 = 512

et x = 515

En supposant un nombre qui, divisé par

4, laisse un reste de 3, il n’y sura pas de
fractions.

Supposons: Supposons:
495 -4 + 3 =124 595+ 4 + 1 =149
124 149

e

31 +3+4=124 446+ 3 + 3 =149~
124 149 L
24T +2 + 3 =124 207 + 2 + } = 149
124 149
123 148
128 128
—D — 20
1 4
. 495 595
1980 595
595
2575: + 5 = 515 = nombre de moutons.
PREGVE
515 + 4 + 1 =129
129
386 = 3 + } =129
129
25T + 2 + 4= 129
129
128

indépendemment des fractions et de Ia
fausse position.

Régle.—Multipliez le dernier reste par 4
et ajoutez 3 pour la réponse.

128 x 4 + 3 = 515. Rep.
Que le nombre soit un nombre quelcongue,
soit 35.
33 x 4+ 3 =143

PREUVE

148 -4+ 1 =36
3%
1073 +3 =236
36
M+2+3=
36

Rép. 35 Prouve.
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